

社区合力除蜂巢 小区居民齐点赞

本报讯(孙晨飞 何轩骋)“终于解决了这个大蜂巢,以后窗户敢开了,太感谢社区和消防了。”日前,润州区宝塔路街道庄泉社区百盛家园小区居民刘大爷握着社区工作人员的手,连连表示感谢。

原来,百盛家园26栋的一间车库里有一处蜂巢,存在已有一段时间,给周边居民生活带来不便。社区工作人员在走访中得知该情况后,第一时间赶到现场进行查看,发现蜂巢所在车库为空房,随即联系了民警、消防以及开锁人员,在民警的见证下,开锁师傅打开了车库门。消防员一边用专用袋对蜂巢进行摘除作业,一边用杀虫剂进行消杀。一个多小时后,蜂巢被清理干净,受到了居民群众的好评。

庄泉社区党委书记李实表示,居民事无小事,对于安全隐患,社区要速战速决,第一时间消除隐患。下一步,社区将继续为民办实事,联合各职能部门用心解决居民群众身边的揪心事、烦心事,让他们有更充实的获得感、幸福感、安全感。

携手垃圾分类 共建绿色社区

本报讯(孙晨飞 苏娟)为提升社区环境,广泛开展垃圾分类宣传,营造良好的社会氛围,为垃圾分类逐步推广打下坚实基础,日前,润州区金山街道京畿路社区新时代文明实践站联合金山街道综合行政执法局,组织辖区居民、儿童开展“携手垃圾分类,共建绿色社区”活动。

活动现场设有垃圾分类知识展板供居民参观学习,社区青年志愿者以PPT的形式分门别类地向居民介绍垃圾产生的原因、垃圾的种类、垃圾分类的重要性等。为提高居民垃圾分类意识,志愿者组织居民参与垃圾分类小游戏。游戏结束后,志愿者向居民发放垃圾分类宣传册,将垃圾分类的理念潜移默化地传递给更多人。

京畿路社区负责人邵城介绍,此次社区垃圾分类活动在轻松愉快的氛围中,将垃圾分类意识进一步深入人心,有效提升了居民对垃圾分类的知晓率和认同度,进一步推动示范区垃圾分类工作落到实处,提升社区文明素养。

水稻穗期病虫害防控工作深入推进中

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 闫发宝)近日,新区大路镇现代农业园区北片区绿色高效示范区某地块上,在新区社发局工作人员的指导下,几台大疆植保无人机正盘旋田间上空播洒药水。

据该地块承包户、某农业专业合作社负责人周先生介绍,此次播洒的药水包括破口药、叶面肥等,都是农作物病虫害防治治类药水,以应对干旱天气,提升水稻亩产量。

“当前大面积水稻将进入破口抽穗期,既是产量形成的关键阶段,也是多种病虫害危害高峰期和防控关键期。”新区社发局农村经济发展中心技术员张彤阳说,8月下旬,新区社会发展局组织召开全区水稻穗期病虫害防控工作部署会,要求全面落实水稻穗期病虫害防控宣传、发动、指导工作,努力夺取秋粮丰收,新区农业农村部门随即部署各镇将“技术明白纸”张贴到镇到村到户,让农户提高穗期防控重要性意识。

与此同时,全面督查水稻穗期防控工作,每日调度水稻穗期防控情况,通过转发天气预报等形式,指导农户抢在降雨间隙打药、雨后及时补药,组织区(镇)农技人员服务指导农户80余人次,切实提高农户科学防控水平。

下一步,新区将继续推进水稻二次穗期防控工作,继续贯彻“预防为主,综合防控”植保方针,按照“综合分析、统筹兼顾、突出重点”原则,做好农户田间技术指导,重点对新区规模种植主体第二次防治进度、药剂使用情况进行调查跟踪,开展一对一服务指导,确保水稻二次穗期防控工作顺利开展。



投稿邮箱:100538817@qq.com

今年中秋月饼回归大众消费属性

包装简约 口味多样 价格亲民



本报讯(赵飞 朱婕)中秋节临近,各大商超月饼站上C位。近期,市发改委价格监测中心联合市场监督管理部门,对长申、万方等多家商超的月饼销售情况进行调查监测,总体呈现新品多、价格稳、销量降的运行态势。

《限制商品过度包装要求——食品》新规,8月15日起正式生效,对月饼的包装层数规定最多不超过3层,对于销售价格100元以上的月饼,规定包装成本占销售价格的比例为15%,且要求月饼不与其他产品混装。从调查情况来看,目前月饼市场总体规范有序,

在售品种以苏式月饼和广式月饼为主,月饼包装简约,价格亲民。此次联合调查未发现500元以上的月饼销售。

顺应消费升级,口味更多样。根据万方超市南区和五洲街店监测显示,多款新品散装月饼成为店内销售主力。其中,广东东莞产友来牌无蔗糖蛋黄板栗味、蛋黄黑芝麻味、蛋黄豆沙味、蛋黄白莲蓉味月饼,零售价格均为4.5元/只(每只均为100克);张家港产苏高牌五仁、百

果苏式月饼零售价格均为19.8元/500克;广东东莞产高小妹牌鲜果月饼芒果味零售价格为25.8元/500克。

月饼回归大众消费属性,价格更亲民。据了解,长申超市主销的散装百味街水果月饼和苏式月饼零售价格分别为16.8元/500克、19.8元/500克;主销的盒装美心牌月饼和百威牌月饼销售价格分别为299元/盒、128元/盒,销售量较去年同期分别下跌了40%和30%,跌幅较为明显。

市消协公布1-8月388件汽车消费投诉情况 这些汽车消费的“坑”,你踩过吗?

本报讯(陈红生 朱婕)近日,市消协公布了1-8月汽车消费投诉情况,“智慧315”消费维权平台共受理汽车消费投诉388件,其中传统汽车投诉362件,新能源汽车投诉26件。

汽车消费投诉中,涉及质量类问题的投诉占比25.77%。排在前五的问题分别是车辆故障,包括发动机、变速箱故障,漏机油,刹车失灵,行驶过程中有异响等;提供超过3个月库存车,未告知消费者;销售的房车无合格证;车漆出现问题;二手车商隐瞒车辆实际状况。

1-8月,“智慧315”消费维权平台共受理涉及汽车销售服务类问题的投诉150件,占比38.66%。排在前五的问题分别是无法检测出车辆具体问题,久修不愈;车辆本身存在质量问题,服务商却称是消费者人为导致,要求消费者支付维修或者更换配件的费用;在三包期内未查出原因,超过三包期后要求消费者支付维修费用;保养套餐无法正常使用;维修时间长,未提供备用车。

新能源车消费者投诉的主要问题,集中在电池质量、电机问题、未按约定提供车辆等方面。其中,关于提车等待时间长的投诉尤其突出,影响了消费者的使用体验和消费满意度。

2022年消费维权年主题为“共促消费公平”。市消协相关负责人建议,消费者在购买汽车前最好货比三家,再谨慎付定金、签合同,在与经销商签订购车合同时,一定要仔细阅读合同具体内容,及时发现并修订合同内的“不平等条款”,尽量让经销商把口头承诺详细记录在合同中,明确双方权利和义务。“当购买的车辆出现故障时,消费者应保留好相关证据,在维权的过程中做到有理有据,避免因自身问题造成损失。”



巧手制月饼 欢乐度中秋

中秋佳节即将到来,9月5日,丁卯街道谷阳社区联合居家养老服务中心开展“巧手制月饼 欢乐度中秋”主题活动。社区邀请辖区老人品读分享中秋诗词,体验制作手工冰皮月饼。此次活动不仅让辖区老人感受到节日的美好氛围,也让他们体会到古典诗词的怡情养性。

戴梦 马镇丹 摄影报道

“江大限定版”月饼再度回归

本报讯(通讯员 高雅晶 记者 张翼)随着中秋临近,“江大限定版”月饼再度成为热议话题。9月5日,江苏大学在微信公众号上发布《2022江大限定版月饼,又来啦》,除了公布今年限定版月饼的款式、口味外,还宣布将延续每位同学免费领取月饼的传统。

学校后勤处相关负责人告诉记者,今年限定版月饼名为桃山皮雪媚娘流心月饼(撞色),共有7种口味,分别为荔浦香芋、西西里橙、牛奶芝士、蜜桃铁观音、牛油果核桃、荔枝甘露、奇亚籽芋泥口味。记者看到,月饼制作工艺精美,表面有江苏大学校徽、校训图案与文字(见图 高雅晶 摄)。

以往每年中秋前夕,江苏大学都会为在校学生免费发放月饼。自2020年开始,学校开始制作“限定版”月饼,不管是款式还是口味,都比传统月饼更具特色。



平昌小学秉承“五育并举”理念 以劳动促成长 以实践育新人

本报记者 张琼霞 本报通讯员 张娟

“董存瑞中队”“黄继光中队”……9月1日,新学期开学第一天,步入平昌小学教室的同学们发现,每一间教室入口处都新增了一处展示标贴,全校48个班级中队都以英雄的姓名命名。“以英雄姓名命名班级中队,同时开展英雄事迹宣讲,是为了让每一位同学都会讲英雄人物事迹,从而让孩子们了解英雄、学习英雄、成为英雄。”平昌小学校长孙盛介绍。

新变化不只这一处,学校食堂正后方还新建了老式土灶台,新学期里,学生们可以在这里跟着老师学炒菜,西红柿炒鸡蛋将成为“开学第一课”。

近日,《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》正式下发,要求自2022年秋季学期开始,义务教育一至九年级开设劳动课程,每周不少于1课时。实际上,自去年“双减”政策实施以来,平昌小学秉承“五育

并举”理念,利用课后延时服务开展劳动教育,聚焦校内校外双重空间,挖掘具有学校地域特色的劳动课程,努力把广大青少年儿童培养成勤于劳动、善于劳动、热爱劳动并具有创新精神和实践能力的高素质建设者和接班人。

在平昌小学操场附近,有一处名为“躬行园”的菜地,菜地种有茄子、辣椒、红薯等应季蔬菜。学生们可以在老师的带领下,学习浇水、施肥、除草、治虫收获等,全程参与蔬菜成长历程。

“躬行园”是平昌小学开展“田间课堂我学习”劳动实践基地的重要基地之一,该活动自去年下学期开始实施。而在每一幢教学楼前的小阳台上,也都有学生们种植的蔬菜。“孙盛介绍,学生们将收获的蔬菜放到秤上学“质量”,放进量杯学“体积”,在课堂上,学生们学会了产量、盈利等概念,孙盛认为,通过课堂生活相结合,可以让学生们在一次次活动中增长知识,“如今‘田间小课堂’已经成为学生们最喜欢的

活动之一”。

除了举办“田间小课堂”,去年9月,平昌小学还成立了“平昌小学力行公司”,设立资源再生部、果蔬种植部及绿化养护部,指导学生们利用身边一切可利用的资源,如牛奶盒、包装盒等,通过劳动将其“变废为宝”,同时定期对学校的睡莲池、小竹林等绿化区域进行养护和管理。

不仅局限于校内,去年下学期,围绕“高科技农业探秘”主题,平昌小学与学校附近的新港农业公司达成协议,合作建立实践基地,定期组织学生们参观研学,感受飞速发展的现代化果蔬种植。

与此同时,在校外劳动实践基地旁有一条名为“捆山河”的河道,老师们组织学生重走捆山河,并对捆山河背后的故事进行探究,在师生的共同努力下,孕育出名为《捆山河,东乡人的“红旗渠”》的劳动文化案例,该案例在江苏省少先队辅导员基本功竞赛中获得特等奖。

去年10月,平昌小学成功承办



图片由平昌小学提供

“江苏少先队劳动教育全省行”首站活动,共青团江苏省委副书记勇亲临其活动现场,对平昌小学的劳动教育成果大加赞赏。

继续深耕拓展校外劳动教育实践基地,同时推进劳动教育进社区

进家庭,通过转变家长教育理念,聚焦家校合力,让孩子们在家庭劳动中增强亲子关系的同时,增强自我服务、服务他人、时间管理等方面的能力……对接下来要推进的劳动教育,孙盛已经在规划蓝图。



关爱心理健康 家庭教育进社区

为进一步增强党员纪律作风和廉政履职意识,牢固树立廉洁洁自律观念,近日,丁卯镇新怡社区联合焦山碑刻博物馆、镇江市正益社会组织发展促进中心举办了一场“走近焦山碑林”流动图片展,用特殊的方式为大家上了一堂生动的廉政课。

李记林 翟岩 摄影报道

本报讯(孙维清)家庭是社会的最小单元,家庭教育是一切教育的基础,父母日常的言传身教都在潜移默化中影响着孩子的心理发育及人格形成,为了帮助孩子及家长深刻了解家庭教育的重要性,近日,丁卯镇妇联委携手市妇联走进潘窑社区,举办“家庭教育进社区”主题公益讲座,现场吸引30多对家庭前来聆听学习。

活动一开始,市心理咨询师协会副理事长兼秘书长、国家二级心理咨询师、市未成年人成长

指导专家蒋国亮带着大家做了一段心灵手指操作为开场热身,接着询问在场孩子们身上的优缺点有哪些,大家纷纷举手踊跃发言。

紧接着,蒋老师现场挑选了几组压力测试图,让大家进行心理测试,孩子们在看完图片后纷纷惊叹“太神奇了”,几张卡片就能直观了解心理状况。蒋老师耐心向大家解释称,每个人在生活、学习、工作中都会遇到各种压力,如何应对显得尤为重要,所以要做到认识自我、悦纳自我和完善自我。